
Consiglio Comunale INT 70 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RICADUTE  SUL  COMUNE  DI  TORINO  DEL  PROVVEDIMENTO
FINANZIARIO "LEGGE DI BILANCIO 2021" PER I COMPARTI SOCIALE ED
EDUCATIVO

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• ai commi 797-804 del provvedimento finanziario "Legge di Bilancio 2021" le norme prevedono
il  potenziamento  dei  servizi  sociali  territoriali,  attraverso  la  concessione  di  un  contributo
economico statale e strutturato per l'assunzione a tempo indeterminato di assistenti  sociali  da
parte  dei  Comuni  e  degli  ambiti  territoriali  (anche  se  in  stato  di  dissesto  e  pre  dissesto),
determinato in una quota di 40000 euro annui per ogni assunzione fino al raggiungimento del
rapporto 1/5000 residenti, nell'ambito di una riserva nazionale per il 2021 di 180 milioni di euro. 

• ai commi 791-794 della stessa "Finanziaria" sono previsti incrementi strutturali e progressivi del
fondo di solidarietà comunale per il potenziamento dei servizi sociali comunali e per l'aumento
dei posti negli asili nido comunali, sulla base di un criterio di riparto da definirsi entro giugno
2021 in sede di conferenza Stato-città.

RICORDATO CHE

• in  seno  alle  commissioni  consiliari  e  al  Consiglio  Comunale  si  è  ripetutamente  sottolineata
l'insufficienza  del  piano  di  fabbisogno  del  personale  approvato  nel  DUP  2021/23  e  del
conseguente stanziamento su spese per il personale adottato nel Bilancio di Previsione 2021;

• la prevista riduzione di circa 1000 unità di dipendenti  per pensionamento non adeguatamente
compensata, a causa delle mancate previsioni in bilancio, non potrà garantire l'attuale standard di
servizi  e  prestazioni,  tantomeno consentire  il  consolidamento  e  l'ampliamento  unanimemente
riconosciuti necessari in ambito sociale ed educativo;

• in entrambi i comparti è diffuso il ricorso a tempi determinati e a contratti di somministrazione
che, ancorché coperti da professionalità qualificate, fotografano lo stato di precarietà del sistema,
tant'è  che  tutto  il  Consiglio  Comunale  ha  condiviso  una  sollecitazione  verso  la  Giunta  per
garantire nei servizi sociali almeno la continuità del servizio.
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INTERPELLA

La Sindaca e gli Assessori competenti per conoscere le previsioni dell'Amministrazione comunale
sulle  ricadute delle  norme nazionali  richiamate,  sia  per  strutturare  e  stabilizzare le  competenze
professionali in ambito sociale, sia per promuovere nei servizi educativi di prima infanzia 0/3 anni
la maggiore frequenza auspicata. 
                           
                               

Torino, 27/01/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Eleonora Artesio
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